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Die Niederschrift vom 08.12.2015 wird einstimmig
angenommen, Einwendungen werden nicht
 erhoben.

Wertstoffhof – Stellungnahme des Landrats -
amtes, Herr Pirthauer, ggf. Beschluss -
fassung über das weitere Vorgehen

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Bür-
germeister Herrn Heinz Pirthauer vom Landratsamt
Kelheim. Der Hauptgrund für sein Erscheinen sind
Abhilfemöglichkeiten für die Beschwerden der Anlie-
ger über die Geruchsbelästigung am Wertstoffhof,
welche durch die Grüngutcontainer hervorgerufen
werden. 

Der Bürgermeister übergibt das Wort an den Sach-
gebietsleiter Abfallwirtschaft im Landkreis Kelheim,
Herrn RAR Heinz Pirthauer, welcher den Anwesenden
zunächst Informationen zum Betrieb der Wertstoffhöfe
gibt. Für Ihrlerstein steht für Baumaßnahmen lediglich
noch ein Betrag in Höhe von 6.192 € für den Wert-
stoffhof zur Verfügung, der beim LRA beantragt wer-
den kann.

Herr Pirthauer berichtet zu den angesprochenen
 Varianten zur Eindämmung der Geruchsbelästigung,

dass eine Überdachung der Containerstandorte finan-
ziell nicht tragbar sei. So müssten die Stan dorte
 komplett eingehaust werden, damit auch kein
 Schlagregen von der Seite in die Container gelangt.
Ferner müssten die Einhausungen sehr hoch
 ausgeführt werden, damit die Container gut beladen
und abgefahren werden könnten. Als  Möglichkeit der
Eindämmung der Geruch sbelästigung sieht Herr
 Pirthauer folgende Maßnahmen:

- Beladung der Container direkt, so dass das
Umladen entfällt

- Befestigung des Platzes, was aber nur eine
 geringe Verbesserung ergeben dürfte

- Häckseln des Grüngutes (dies sei aber wegen
anstehender Klagen nur ca. 10x im Jahr mög-
lich)

- Verbringung des Grüngutes spätestens am Fol-
getag in den Container.

Aufgrund dieser Möglichkeiten soll eine möglichst zeit-
nahe Verladung mit einer maximalen Liegezeit von
einem Tag angestrebt werden. Wenn der Container
gefüllt ist, so muss ihn der Entsorger vertragsgemäß
innerhalb von zwei Tagen abholen.

Raiffeisenbank

Bad Abbach-Saal eG

Gemeinderatssitzung Januar
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Aus dem Gremium wird nachgefragt, wie mit den auf-
tretenden Sickersäften zu verfahren sei. Die Beseiti-
gung dieser Säfte von einer befestigten Fläche durch
Einleitung in den Kanal müsste vorab mit dem Abwas-
serzweckverband abgeklärt werden.

Ferner erfolgt die Frage, ob eine Änderung der Con-
tainergröße in eine kleinere Größe möglich sei, um
eine höhere Abholfrequenz zu erreichen. Dies wird
aufgrund der europaweiten Ausschreibung verneint
und erscheint auch nicht praktikabel, da im Jahr 2015
über 2.000 m³ Grüngut angeliefert wurden. 

Ebenso sei eine Änderung der Öffnungszeiten nicht
möglich, da die Anlieferung von Grüngut überwiegend
am Wochenende erfolge. Das Hauptaugenmerk müs-
se auf eine schnelle Leerung der Container gelegt
werden.

Herr Pirthauer empfiehlt hier, statt bislang zwei Con-
tainer parallel, lediglich einen Container zu befüllen
und diesen sofort nach Füllung abholen zu lassen. 

Man kommt überein, die Anlieferung nur noch über
die Anlieferfläche durchzuführen und dann das  Grüngut
schnellstmöglich in den Container zu verbringen. Ein
direktes Einbringen des Grüngutes in den  Container
durch die Anlieferer soll unterbunden werden.

Aus dem Gremium wird gefragt, ob die Aufstellung
der Container vom Landkreis vorgegeben sei. 
Dies verneint Herr Pirthauer. Die inzwischen
 etablierten Standplätze seien aufgrund von
 Erfahrungen der einzelnen Wertstoffhofleiter
 entstanden. Hier wird aber eingewendet, dass durch
die Grüngutanlieferung der Kreisverkehr im
 Wertstoffhof blockiert  werde. Schließlich einigt man
sich darauf, die Befestigung der Containerstand-
fläche vorerst zurückzustellen, da dies auch mit dem
Abwasserzweckverband abgeklärt werden müsse.
Die Befestigung des gesamten Wertstoffhofgeländes,
so wie von der SPD-Fraktion beantragt, werde
 ebenfalls bis zur Klärung der Problematik der
 Einleitung der Sickersäfte in den Kanal zurück -
gestellt.

Die Grüngutcontainer bleiben für den allgemeinen
Anlieferbetrieb geschlossen. Die Anlieferung des
Grüngutes ist ausschließlich über die Anliefer-
fläche vorzunehmen. Das Anliefergut wird
schnellstmöglich in die Container umgeschlagen
und diese schnellstmöglich abgefahren. Dieser
Probebetrieb läuft über ein halbes Jahr, danach
ist erneut vor dem Gemeinderat zu berichten.

Der Bürgermeister dankt Herrn Pirthauer für sein
Erscheinen und seine Ausführungen zum Thema.

MAHARADSCHA 
RESTAURANT

BIERGARTEN UND EISDIELE
93346 Ihrlerstein • Hauptstraße 42

ÖFFNUNGSZEITEN:
Montag bis Samstag: 11 bis 14 und 17 bis 23 Uhr
Sonntag und Feiertage: 11 bis 14 und 17 bis 22.30 Uhr
Telefon: 09441 / 70394 - 64 · Fax: - 65 · Handy: 0175 / 5967137
www.maharadscha-ihrlerstein.de · E-Mail: N.Kumar@t-online.de

Mittagsmenü: Montag bis Samstag, außer Sonntag und Feiertage 
Pizza, Pasta, Schnitzel usw.; Beilage Salat; 0,3l alkoholfreies Getränk – 7,70 Euro
Planen und feiern Sie mit uns Ihre Hochzeits-, Verlobungs-, Weihnachts- und Silvesterfeier.
• Wir bieten Ihnen Räumlichkeiten bis zu 300 Personen.
• Nutzen Sie für Veranstaltungen unsere Konferenzräume.
• Spezialservice/ Catering.

Wir bitten um rechtzeitige Reservierung.
Familie Kumar
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Kindergarten „Brandler Zwergerlgarten“ -
Anbau Mittagsverpflegung Sachstands -
bericht und Beschluss über weiteres
 Vorgehen

In der Sitzung vom 10.11.2015 wurde beschlossen,
dass man einer Erweiterung des Kindergartens positiv
gegenüberstehe und hier ein gemeinsamer Ortstermin
mit Gemeinderat, Planer und Kindergartenleitung statt-
finden sollte. 

Bei diesem Termin wurde sich auf einen Anbau in
Richtung Osten geeinigt. Um zu ermitteln, ob der
geplante Platz ausreichend sei, wurde in der Turnhalle
eine Bestuhlungsprobe vorgenommen mit dem Ergeb-
nis, dass 4 Sitzgruppen mit insgesamt 32 Plätzen im
Anbau untergebracht werden können. 

Durch den Planer, das Architekturbüro Kellner-Fin-
ger-Hackelsperger, wurden daraufhin zwei Planskiz-
zen entwickelt. Zum einen ein Anbau in Holzbauweise
mit geschlossener Nordseite, zum anderen ein Anbau
in Massivbauweise. Bei dieser Variante wird der Anbau
in die bestehende Dachlandschaft  integriert.

Die Kindergartenleitung würde hierbei die erste
 Variante (A) bevorzugen, jedoch an der Südseite
Schiebetüren anstelle der vorgesehenen Flügeltüren
anbringen.

Es sollte ein Antrag auf die Erhöhung der Betreuungs-
plätze auf 60 Plätze gestellt werden. Gleichzeitig soll
ein Antrag auf Förderung des Anbaus und der Aus-
stattungsgegenstände bei der Regierung von Nieder-
bayern gestellt werden. Die bestehende Heizung sei
für diesen Anbau als ausreichend groß dimensioniert,
müsse aber zurzeit wegen eines Schadens im Wär-
metauscher repariert werden. Auf jeden Fall sei es
notwendig, zum geplanten Umbau einen Bauantrag
einzureichen.

Errichtung eines Spendensonderkontos für
die Flüchtlingshilfe

Durch das Bundesfinanzministerium wurde am
22.09.2015 ein Schreiben betreffend den vereinfach-
ten Zuwendungsnachweis von Spenden im Rahmen
der Flüchtlingshilfe verfasst. Dieses Schreiben wurde
durch das Landratsamt zum Anlass genommen, hierzu
ergänzende Hinweise zu geben.

So gebe es die Möglichkeit des vereinfachten
 Zuwendungsnachweises von Spenden für die
 Flüchtlingshilfe durch Bareinzahlungsbeleg bzw.
Buchungs bestätigung (Kontoauszug, PC-Ausdruck
bei Online-Banking), wenn folgende Voraussetzungen
vorlägen:

- Von der Gemeinde eingerichtetes Sonderkonto
ausschließlich für Zwecke der Flüchtlingshilfe

- Die Gemeinde bietet Gewähr dafür, dass die vom
Sonderkonto ausgezahlten Gelder tatsächlich
nur für die Flüchtlingshilfe verwendet werden,
auch bei Auszahlung an die Nachbarschaftshilfe
bzw. Helferkreis vor Ort

Hierzu empfiehlt das Landratsamt einen Gemeinde-
ratsbeschluss darüber zu fassen, dass die Flücht-
lingshelfer als Beauftragte der Gemeinde handeln
und von dieser die notwendige Unterstützung erfah-
ren. Ferner könne sich die Gemeinde auf Verlangen
den Nachweis erbringen lassen, dass Spendengelder
ordnungsgemäß verwendet wurden.

Durch die Gemeinde Ihrlerstein wird ein Sonder-
konto für die Flüchtlingshilfe bei der Raiffeisen-
bank Bad Abbach-Saal eG eingerichtet. Die Flücht-
lingshelfer handeln als Beauftragte der Gemeinde
und erhalten von dieser die notwendige Unterstüt-
zung.

 

 

Holzbau 
 Rahm 

Wolfgang
Blütenstraße 7, 93346 Ihrlerstein 

Telefon: 09441-21020 

Mobil: 0175-8554581 

* Dachstühle * Balkone * Carports * 
Gauben * Dachfenster * 

Altbausanierung * 
Dachgeschoßausbau * Trockenbau * 
Dachumdeckungen * Gartenzäune * 

Holzdecken * u.v.m. 
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FFW Ihrlerstein - Sachstandsbericht und
Beschlussfassung zum Fahrzeugkonzept
und ggf. über das weitere Vorgehen

Es liegt eine neue Stellungnahme des Kreisbrandrates
zum Fahrzeugkonzept der Feuerwehr Ihrlerstein vor.
Laut dieser Stellungnahme werden nun vier Fahrzeu-
ge als notwendig erachtet. Damit ist ein Neubau des
Feuerwehrhauses unbedingt erforderlich. Ferner soll
auch die Schlauchwäsche in Ihrlerstein durchgeführt
werden, wodurch der bisherige Standort dann gänzlich
ausscheidet.

Zur schalltechnischen Begutachtung wurde diese Stel-
lungnahme an den Schallschutzgutachter weiterge-
leitet. Dieser hat in seiner E-Mail vom 21.12.2015 mit-
geteilt, dass aufgrund dieser neuen Gesichtspunkte
der Standort in der Lindenstraße immissionsschutz-
technisch nicht mehr haltbar sei. Insbesondere seien
hier die Grenzwerte für Nachteinsätze bei den nun
geplanten  vier Fahrzeugen überschritten. Lärmschutz-
technisch empfiehlt das Büro GEO.VER.S.UM einen
Standort an der Staatsstraße.

Man kommt überein, dass das Festhalten am Standort
Lindenstraße nicht mehr zielführend ist und so ein
neuer Standort gefunden werden muss.

Das Fahrzeugkonzept der Feuerwehr Ihrlerstein
wird aufgrund der nun vorliegenden geänderten
Stellungnahme des Kreisbrandrates angenom-
men.

Es wird ein Feuerwehrhaus mit vier notwendigen
Stellplätzen als Neubau errichtet.

Die Verwaltung und der Bürgermeister werden
beauftragt, die notwendigen Schritte einzuleiten,
um ein geeignetes Grundstück zu finden und zu
erwerben.

Informationen und Anfragen

Wegen der in der Jahreshauptversammlung der
Feuerwehr erhobenen und im Rahmen eines
Schreibens des Ehrenkreisbrandrates konkretisier-
ten Vorwürfe nimmt der Bürgermeister wie folgt Stel-
lung.

Die Aussage in der Jahreshauptversammlung zur
Kostenübernahme der Begleitperson im Feuerwehr -
erholungsheim war dahingehend nicht richtig, als
dass ein Beschluss des Gemeinderates bereits
erfolgt sei. Dies werde in der nächsten Gemeinde-
ratssitzung behandelt. Nicht erwähnt wurde, dass
die Gemeinde den Geehrten bereits bisher einen
Geldbetrag zur freien Verfügung überreicht habe.

Zur Übernahme der Führerscheinkosten wurde
bereits im Februar 2015 der Beschluss gefasst, dass
die Führerscheinkosten vollständig übernommen
würden. Über das Urteil, dass die Kosten nicht
zurückgefordert werden können, wurde der Gemein-
derat im Juni 2015 informiert. Eine Änderung des
Beschlusses ist insoweit nicht erforderlich, da sich
die Gemeinde an die geltende Rechtsprechung hal-
te. Die weiteren Punkte seien in einem persönlichen
Gespräch am 11.01.2016 ausgeräumt worden.

Zur Aussage eines Feuerwehrmitglieds bei der Jah-
reshauptversammlung, dass die Feuerwehr die
Gemeinde nicht brauche, wohl aber die Gemeinde
die Feuerwehr, entgegnet ein Gremiumsmitglied,
dass er bereits seit seiner gesamten Amtszeit im
Gemeinderat, welche sich auf immerhin 38 Jahre
belaufe, wisse, dass er die Feuerwehr braucht. Die
Feuerwehr habe immer das bekommen, was sie
wollte. Der Brandschutz in Ihrlerstein sei auch immer
gewährleistet gewesen. Zurzeit sei aber seiner Mei-
nung nach keine konstruktive Zusammenarbeit mehr
möglich. Der Gemeinderat werde laufend durch die
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Feuerwehr attackiert. Sein Entschluss, jetzt für den
Neubau des Feuerwehrhauses und die Anerken-
nung des Fahrzeugkonzeptes zu stimmen, resultiere
nicht aus den Vorwürfen, die in der Jahreshaupt-
versammlung erhoben wurden, sondern aus
 rationalen Erwägungen. Diese Ansicht teilt auch ein
weiteres Gremiumsmitglied. Die Jahreshauptver-
sammlung sei bis zum Bericht des Kassiers ruhig
verlaufen, in welchem über die Gewerbesteuerzah-
lungen an die Gemeinde berichtet wurde. Auch die-
ses Mitglied sieht im Verlauf der Jahreshauptver-
sammlung keine Beeinflussung der heutigen
Entscheidung, zumal der Feuerwehr nur selten
etwas ausgeschlagen wurde.

Der Bürgermeister gibt bekannt, dass am
19.01.2016 14 Asylbewerber in die Unterkunft
Sonnenblumenstraße 1 in Ihrlerstein einziehen.
Es handelt sich hierbei um vier Einzelpersonen und
zwei Familien. Sämtliche Personen kommen aus
Syrien.

Zum Straßenbau „Auf der Platte/Ihrlerring“ wird
angeregt, einen Verkehrsspiegel zu installieren. Dies
werde mit dem Bauausschuss besichtigt.

Zum Thema Straßenbau berichtet ein Gremiums-
mitglied von der fehlenden Markierung an der Ein-
mündung der Straße „Am Rosenhang“ in die
Straße „Veilchenhang“. Hier sei ein Verkehrsteil-
nehmer wieder auf den Gehweg gefahren, da er
den Verlauf der Straße nicht erkennen konnte. Hier
werde für Abhilfe gesorgt.

Zur Bushaltestelle „Auf der Platte“ wird nachge-
fragt, ob hier eine Kostengegenüberstellung einer
fertigen Haltestelle zur nun gefertigten Holzüberda-
chung erfolgt sei. Dies wird vom Bürgermeister
bejaht, die fertige Überdachung wäre ein erhebliches
Stück teurer gewesen. Ein weiteres Gremiumsmit-
glied teilt mit, dass diese Haltestelle zu hoch sei
und aufgrund der offenen Westseite keinen Wetter-
schutz darstelle. Dies werde ebenfalls mit dem
 Bauausschuss im Rahmen einer Ortseinsicht
besichtigt.

Ein weiteres Gemeinderatsmitglied fragt nach dem
Stand der Neuerstellung der Gemeindehome-
page. Dazu werden noch konkrete Preisangebote
eingeholt.

Ferner wird nach der Mehrbelastung der Verwal-
tung durch die Asylbewerber gefragt. Diese
umfasst zurzeit das Ausstellen der Krankenscheine

sowie das Auszahlen der Leistungen. Da aber
 inzwischen auch ein Teil der Asylbewerber über ein
Konto verfügt, sind diese Zahlen zurückgegangen.

Die Frage nach „1-Euro-Jobs“ für die Asylbewerber
wird dahingehend beantwortet, dass diese eher an
vollwertigen Arbeitsgelegenheiten interessiert seien,
sofern sie eine Erwerbstätigkeit aufnehmen dürfen.

Ein weiteres Mitglied bittet, die Entwässerung des
Kirchplatzes zu besichtigen, da diese seiner Meinung
nach so nicht funktioniere. So setze sich die Rinne
mit Split zu, eine ordnungsgemäße Entwässerung sei
nicht mehr gewährleistet. Dem wird entgegnet, dass
die Entwässerung so, wie geplant, gebaut wurde und
ein gewisser Pflegeaufwand  vorhanden sei.

Ein weiteres Gemeinderatsmitglied fragt nach dem
Vorliegen eines Feuerwehrbedarfsplanes in der
Gemeinde. Dieser liege nicht vor, das Fahrzeug-
konzept sei jedoch ein Teil davon.

Nichtöffentlicher Teil

Steuerliche Absetzbarkeit von Erschließungs-
leistungen

Auf Anfrage eines Hauseigentümers wurde die Fra-
ge abgeklärt, ob Zahlungen eines Straßener-
schließungsbescheides steuerlich als Handwerker-
leistungen absetzbar sind.

Dazu hat das Finanzgericht Nürnberg im Urteil 7
K 1356/14 vom 24.06.2015 eine pauschale Absetz-
barkeit der Handwerkerkosten nach § 35 a EStG
bejaht.

Das zuständige Finanzamt Kelheim hält sich bis zu
einer neuen Gesetzesregelung an dieses Urteil.



Nachruf
Die Gemeinde Ihrlerstein und der Landkreis

Kelheim trauern um den ehemaligen Mitarbei-
ter im Wertstoffhof

Herrn Theodor Schmid 

Seit den Anfangsjahren war Theo Schmid am Ihr-
lersteiner Wertstoffhof beschäftigt. Freundlich und
kompetent bediente er die Anlieferer und erteilte
gerne Auskunft oder einen guten Rat. Pflichtbewusst
erfüllte er bis ins hohe Alter von 80 Jahren seine
Aufgaben, als er Ende April 2009 verabschiedet
wurde. 

Mit großer Dankbarkeit nehmen wir Abschied und
werden unserem geschätzten Kollegen stets ein
ehrendes Gedenken bewahren.

Ihrlerstein, Dezember 2015

Gemeinde Ihrlerstein, Landkreis Kelheim
Im Namen aller Mitarbeiter
Josef Häckl, 1. Bürgermeister 

Kreativausstellung 
am Osterwochenende

Die Kreativ-Ausstellung in
der Gemeinde Ihrlerstein
findet auch in diesem Jahr
wieder am Osterwochen-
ende, und zwar vom 25.03.
- 29.03.2016, in der Aula
der Jakob-Ihrler-Schule
statt. 

Alle Hobbykünstler und Kreativschaffenden der
Gemeinden Ihrlerstein, Essing und Painten können
bei dieser Ausstellung mitwirken. 

Die Anmeldebögen hierzu liegen in den Rathäusern
der vorstehenden Gemeinden zur Abholung bereit. 

Der letzte Anmeldetermin ist der 01.03.2016.

Der Wertstoffhof informiert:

Annahme 2014 2015
Anlieferer 39.240 38.910
Altfett ---------- 240 l
Altkleider 1 x entleert ----------
Altmetall 70 m³ 60 m³
Altöl 1900 l 1900 l
Batterien 360 kg 360 kg
Bauschutt (Recycling) 154 m³ 91 m³
Bauschutt (Rest) 140 m³ 91 m³
Glas 19,75 t 31 t
Kabel ---------- 1 m³
Dosen 10 m³ ----------
Grüngut 1099 m³ 2072 m³
Styropor 16 m³ 14 m³
Elektronik Schrott 31 m³ 24 m³
Ausgabe
Gelbe Säcke 2364 Rollen 2361 Rollen

Gemeinderatssitzung Februar 2016
Dienstag, den 02.02.2016

19.00 Uhr  großer Sitzungssaal, Rathaus
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Allgemeines aus dem Rathaus 

• Bestattungsvorsorge 
• 24h-Rundumbetreuung
• alle Friedhöfe weltweit 
• TÜV-zerti�ziert

DAS ORIGINAL - Tradition seit 1987

Kelheim • Kelheimwinzerstraße 62
24h-Tel  09441 12228

www.bestattung-kelheim.de

365 Tage im Jahr, 24 Stunden 
          am Tag sind wir Ihnen 
          ein persönlicher Helfer.
         Rufen Sie uns dann an,
                            wenn Sie uns 
   brauchen.
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Stellenausschreibung

Der Schulverband Ihrlerstein-Essing sucht zum
01.06.2016 wegen Ausscheidens des bisherigen Stel-
leninhabers (31.07.2016) eine/n

Schulhausmeister/-in

für die Jakob-Ihrler-Schule (Grund- und Mittelschule)
in Ihrlerstein.
Es handelt sich um eine unbefristete Vollzeitarbeitsstelle
mit einer wöchentlichen Arbeitszeit von 39,0 Stunden.
Das Arbeitsverhältnis richtet sich nach den Vorschriften
des TVöD.

Das Aufgabengebiet umfasst alle anfallenden Haus-
meistertätigkeiten, diese sind unter anderem

- Regelmäßige Kontrollen des Schulgebäudes, des
Schulhofes, der Schulsporthalle, der technischen
Anlagen sowie des Mobiliars auf Ordnung, Män-
gel, Schäden und Sauberkeit

- Pflege und Unterhalt der Grün- und Außenanlagen
einschließlich Winterdienst

- Durchführung von kleineren Unterhaltungs- und
Instandsetzungsarbeiten

- Kontrolle von extern vergebenen Wartungsarbeiten
- Vorbereitungsarbeiten bei schulischen und außen-

schulischen Veranstaltungen
- Organisation der Reinigungsarbeiten und Vorge-

setzter der Reinigungskräfte
- Die Übernahme des Pausenverkaufs wird erwünscht

Wir erwarten von Ihnen folgende Voraussetzungen:

- Abgeschlossene handwerkliche Ausbildung
- Allgemeines handwerkliches Geschick und aus-

geprägtes technisches Verständnis
- Eigeninitiative, selbständiges Arbeiten, Motivation,

Fähigkeit zur Kooperation, Kommunikationsfähigkeit
- Führungsqualitäten und Durchsetzungsvermögen
- Teamfähigkeit
- Führerschein der Klasse B
- Gesundheitliche Eignung für die körperliche Arbeit

Schriftliche Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen
(Lebenslauf, Zeugnisse, Tätigkeitsnachweis) werden
erbeten bis spätestens 31.03.2016 an den Schulverband
Ihrlerstein-Essing, Hauptstraße 15, 93346 Ihrlerstein.

Josef Häckl
Schulverbandsvorsitzender

Infostammtische 2016

Monatlich treffen sich blinde und sehbehinderte Bürger
und ihre Angehörigen zum Gedankenaustausch und
Geselligsein im Rahmen von Infostammtischen wie folgt:

Jeden 1. Samstag im Monat in Abensberg: 
Gasthaus Bachhuber
Seeweg 9 • von 12 - 15 Uhr
Leitung: Georg Wagner • Tel.: 09441/3120

Weitere Treffen bitte bei Herrn Wagner erfragen! 



Malerbetrieb Gleisl
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Hausmeisterservice Baumann 

Neues aus der Bücherei:
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Die Gemeinde gratuliert zum Geburtstag: 

Paul Rossel Anna Ziegler Maria Riepl Edmund Geiger 
85 90 85 92

Michael Kiermeier, 80
Stephanie Boddin, 93
Marie Trübswetter, 94
Martha Mayer, 85

Anton Auhuber Stefan Rösch Martha Preis
80 93 80

Otto Ilnseher
Theodor Schmid Matteo Wimmer
Günter Hallwaß
Peter Staudigl

Wir begrüßen unsere jüngsten Bürger:Wir gedenken unserer Verstorbenen:

Babymassage
Cranio Sacrale TherapieBobath für Erwachsene
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Karateverein Ihrlerstein

Trainingsfleiß zahlt sich bei Karate-Gürtel-
prüfung aus

Ihrlerstein 23.12.2015 – Vier Karateka des Karate-
vereins Ihrlerstein e.V. traten Ende Dezember 2015
zusammen mit Prüflingen des Dojo aus Lorenzen und
dem Dojo aus Burgweinting zur Kyu-Prüfung am
 Karate-Institut in Regensburg an.

In der Kyu-Prüfung zeigten unsere vier Karatekas, was
sie in den vergangenen Wochen und Monaten verfeinert
und trainiert hatten. Unter den kritischen Augen des
Prüferteams Saad Mahcene (7. DAN) und Willy Weigert
(5. DAN), demonstrierten die Prüflinge ihr Können.

Wir gratulieren:
• Thomas Lindner zum 8. Kyu
• Dieter Fuchs zum 5. Kyu
• Fabian Krüger zum 5. Kyu
• Florian Necker zum 3. Kyu

v.l.n.r.: Willi Weigert, Florian Necker, Thomas Lindner,
Fabian Krüger, Dieter Fuchs

Saad Mahcene lobte den Trainingsfleiß und die Aus-
dauer der Prüflinge. Die Freude über die bestandene
Prüfung und den Erhalt des nächst höheren Gürtel-
grades war allen anzumerken. Wir gratulieren ihnen
ganz herzlich und wünschen auch weiterhin Erfolge,
Gesundheit und vor allem Spaß am Karate!

Interessierte sind herzlich eingeladen und können
jederzeit am Karate-Training teilnehmen. Weitere
Info´s unter www.karate-Ihrlerstein.de oder info@kara-
te-Ihrlerstein.de und unter der Nummer 0163-
3054166.

Obst- u. Gartenbauverein

Weidenflechten des OGV Ihrlerstein

Am Freitag, 29.01.2016 und Samstag, 30.01.2016
finden für die angemeldeten Teilnehmer folgende Wei-
denflechtkurse statt:

Freitag, 14.30 Uhr - Sonne

Freitag, 19.00 Uhr - Weiden-Trichter

Samstag, 9.00 Uhr - Zwirbelndes für den Garten

Samstag, 14.00 Uhr - Ausflechten eines Eisen- 
gerüstes

Samstag, 14.00 Uhr - Kinder-Flechtkurs “Weiden-
geflecht auf Baumscheibe”

Wir freuen uns!

Aus dem Vereinsleben:



Dieser Auftritt ist u. a. einer der letzten im Abschieds-
jahr 2016 von Zwoaraloa.

Eingeladen sind alle Freunde, die einen bayrischen,
lustigen und humorvollen Abend verbringen möchten.
Einlass um 19.00 Uhr

Kartenvorverkauf bei:
Sabine Roithmeier: Tel. 09441-642269
Ilona Grabinger-Lache: Tel. 09441-10883
Maria Fischer: Tel. 09441-4473
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Frauenbund Ihrlerstein

Am Samstag, den 23.04.2016 um 20.00 Uhr, kommt
die Gruppe Zwoaraloa, die sich auch als Zipfel-Rock-
Band bezeichnet, ins Café église.

Ihre Wurzeln haben die 4 Damen aus der Holledau
eindeutig in der Volks- und Wirtshausmusik. In ihren
Texten, aus dem prallen Leben gegriffen, nehmen sie
allzu gern männliche aber auch weibliche Untugenden
auf`s Korn und so ergibt sich aus dem Ganzen bay-
risches Musik-Kabarett, bei dem sich die Männer im
Publikum mindestens genauso amüsieren wie das
anwesende weibliche Geschlecht.
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Förderverein „Brandler
Zwergerlgarten e.V.“ 

Brandler SPD
politischer Aschermittwoch 

Woife Berger ist …
Der Fälscher

…und präsentiert sein 13. Kabarett- & Musik -
kabarettprogramm:

„Sahnestücke aus über 20 Jahren Kabarett“ 

am Aschermittwoch, den 10. Februar 2016 im
Café église

Einlass 18.30 Uhr, Beginn 20.00 Uhr

Kartenvorverkauf ab sofort bei

Thomas Krebs, Tel. 09441/ 12613 u.
bei Roland Kasper, Tel. 09441/ 9325

BSC Ihrlerstein

Am Donnerstag, den 25. Februar 2016 um 19.00 Uhr,
findet die Mitgliederversammlung des BSC Ihrlerstein
e.V. im Saal des Café église in Ihrlerstein, Nürnberger
Str. statt.

Alle Mitglieder des BSC Ihrlerstein e.V. sind herzlich
eingeladen.

Nachstehende Tagesordnung ist vorgesehen:
1. Begrüßung
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung

und der Beschlussfähigkeit
3. Genehmigung der Tagesordnung
4. Bericht der Vorstandschaft
5. Kassenbericht
6. Kassenrevisoren
7. Aussprache zu den Berichten
8. Entlastung der Vorstandschaft 
9. Neuwahlen

10. Allgemeine Informationen
11. Verschiedenes

Gisela Schmid
Vorsitzende

Gaststätte und Cafe 
im Naturfreundehaus 

(Ihrlerstein /Sausthal), Telefon 09447/360

Geöffnet jeweils an den Wochenenden von Sa. 12 Uhr bis So. 18 Uhr
Kaffeespezialtäten, hausgemachte Kuchen, Brotzeiten

Außerhalb unserer Öffnungszeit stehen wir für private, 
betriebliche Veanstaltungen zur Verfügung.

Wir freuen uns auf Ihren Besuch.

www.naturfreunde-kelheim.de
vorstand@naturfreunde-kelheim.de 

Siegfried Reisinger Parkett-u. Laminatböden
Sausthal 11 Parkettrenovierung
93346 Ihrlerstein Fenster u. Türen
Tel. 09447-612 Terrassen
Mobil: 0171 2093688 Küchen

    www.schreinermeister-reisinger.de



Pfarrei Ihrlerstein, Essing und Gäste: Herzliche Einladung
zur Pfarrei-Reise 2016 nach Grüne Insel – hautnah erle-
ben. Dienstag, 17. Mai bis  Dienstag, 24. Mai 2016. In
Zusammenarbeit mit dem Europäischen Bildungs- und
Begegnungszentrum (EBZ) Irland und Gaeltacht Irland Rei-
sen. Flyer mit Gesamtprogramm, Anmeldebogen: Schrif-
tenstand Kirche und Homepage der Pfarrei Ihrlerstein
(www.pfarrei-ihrlerstein.de). Das Programm (in Auszügen,
Änderungen vorbehalten)

Tag 1: Dienstag, 17. Mai 2016
Flug (Lufthansa) von München nach Dublin (voraussicht-
liche Flugzeiten: 11.05 - 12.45). Im botanischen Garten
machen wir einen allerersten Stopp, um so richtig in Irland
anzukommen. Eine orientierende Rundfahrt in die Innen-
stadt gibt uns danach ein erstes Gefühl für die irische und
trotzdem europäische Metropole. Mitten im Zentrum Dublins
liegt das von Königin Elisabeth I. gegründeten Trinity Col-
lege (Long Room, Book of Kells). Rest des Tages zur
freien Verfügung (Sehenswürdigkeiten, Zeit zum Bummeln
oder Shoppen). Hotel in Enniskerry. 1 Übernachtung im
Summerhill Hotel in Enniskerry, Co. Wicklow. 

Tag 2: Mittwoch, 18. Mai 2016
Powerscourt Estate im County Wicklow. Die wunderschö-
nen Gärten und das Powerscourt House warten darauf ent-
deckt zu werden. Durch die atemberaubende Schönheit
der Wicklow Mountains gelangen wir zur ehemaligen Klo-
steranlage von Glendalough (10.-12. Jahrhundert.
Führung. Spaziergang vom Upper Lake). Versöh-
nungszentrum in Glencree mit deutschem Soldatenfried-
hof. Danach fahren wir zurück nach Enniskerry ins Hotel.
Nach dem Abendessen besteht für Unternehmungslustige
die Möglichkeit in einem lokalen Pub einzukehren. 
1 Übernachtung im Summerhill Hotel in Enniskerry, 
Co. Wicklow.

Tag 3: Donnerstag, 19. Mai 2016
Auf gen Westen heißt die heutige Devise! Old Locke’s
Distillery in Kilbeggan (Whiskeybrennerei). Clonmac-
noise (frühchristliche Klosteranlage), Cross of the Scrip-
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tures. … Dabei und während des Rundgangs durch die
Anlage erfahren wir viel über das frühe Christentum in Irland
und seine große Bedeutung für weite Teile Europas. 
1 Übernachtung im Falls Hotel in Ennistymon, 
Co. Clare.

Tag 4: Freitag, 20. Mai 2016
Heute zunächst Besuch der nahen Cliffs of Moher (drama-
tischer Küstenabschnitt, Seevögel). Ausflug in den Burren
(Burren Centre in Kilfenora, Karstlandschaft). Pouln-
abrone Dolmen (prähistorische Grabstätte). 
1 Übernachtung im Falls Hotel in Ennistymon, Co. Clare.

Tag 5: Samstag, 21. Mai 2016
Bunratty Castle, Freilichtmuseum Bunratty Folk Park.
Besichtigung Dörfchen Craggaunowen, Pfahlbauten, Ring-
fort und Castle, Nenagh. 1 Übernachtung im Abbey Court
Hotel in Nenagh, Co. Tipperary.

Tag 6: Sonntag, 22. Mai 2016
Cahir (Castle),  Swiss Cottage, Rock of Cashel („irische
Akropolis“). 1 Übernachtung im Abbey Court Hotel in
Nenagh, Co. Tipperary.

Tag 7: Montag, 23. Mai 2016
Rückreise nach Dublin an. Kildare (Nationalgestüt National
Stud, japanischer Garten). Dublin (Rundgang durch die
City, St. Patrick’s Cathedral, georgianische Wohnhäuser,
Doors of Dublin, Parks, Gärten, evtl. Nationalmuseum,
Nationalgalerie). Unsere letzte Nacht verbringen wir süd-
lich der City, im hübschen Küstenstädtchen Bray. 
1 Übernachtung im Esplanade Hotel in Bray, 
Co. Wicklow.

Tag 8: Dienstag, 24. Mai 2016
Rückflug (Lufthansa) nach München. Voraussichtliche
Ankunftszeit um 14.30 Uhr.

Reisepreis (pro Person im DZ) 1.192,- EUR (EZ-Zuschlag:
279,- EUR). Zzgl. Bustransfer Ihrlerstein/Essing-
München/Flughafen: 25,- EUR)

Im Preis eingeschlossen:
Flug mit Lufthansa, Reisebus in Irland, 7 Übernachtungen
in 3-Sterne-Hotels (gute Mittelklasse) in 2-Bett-Zi. mit
DU/Bad/WC, Halbpension, Reiseleitung (Martin Musch-
Himmerich, Studium der kath. Theologie, Philosophie,
Anglistik und Germanistik in Freiburg, Maynooth/Dublin).
Sicherungsschein.

Anmeldung bis 5. Februar 2016. 

Ich freue mich auf die Reise mit Ihnen und grüße Sie
 herzlich Martin Stempfhuber



SFG Ihrlerstein

Jahresabschluss der Sportfahrergemein-
schaft Ihrlerstein mit Ehrungen 

Am Samstag, den 12.12.2015 hatte die Sportfahrer-
gemeinschaft Ihrlerstein beim MC-Kelheim im ADAC
seine Mitglieder zur traditionellen Jahresabschluss -
feier im Vereinslokal „Cafè èglise“ geladen. 
Vorstand Josef Handl hieß alle Anwesenden willkom-
men und bedankte sich bei allen aktiven Vereinsmit-
gliedern für das große Engagement bei den verschie-
denen Veranstaltungen und dem harmonischen
zusammenarbeiten im abgelaufenen  Vereinsjahr. 

Nachdem er Robert Fuchs zur Vereinsmeisterschaft
gratulieren durfte, konnte er für 25 Jahre Treue zum
Verein Frank Krampfl und für 10 Jahre Tobias Linz
ehren.

Für 10 Jahre in der Vorstandschaft wurden Armin
Krampfl und Robert Fuchs mit einer Urkunde ausge-
zeichnet.

Foto: A. Fuchs
v.l. Robert Fuchs, Armin Krampfl, Josef Handl

15

Sportleiter Armin Krampfl ehrte anschließend die Club-
meister 2015. Den Clubmeisterpokal gewann Robert
Fuchs vor Josef Handl und Brigitte Gaßner. Die drei
bestplatzierten Damen erhielten jeweils einen Blu-
menstrauß.

Foto: A. Fuchs
v. l. Heidi Rösch, Armin Krampfl, Robert Fuchs, Brigitte

Gaßner, Barbara Handl und Josef Handl

Nach dem Abendessen und einer Weihnachtsge-
schichte, vorgetragen von Monika Krampfl, bereitete
Organisationsleiter Günter Köttig einen reich gedeck-
ten Spendentisch für die Tombola vor. Den Schätz-
preis (ein Geräuchertes), er verfehlte das Gewicht
nur um 1g, ergatterte heuer Ulf Gruschke. 

Vorstand Josef Handl bedankte sich im Namen der
SFG bei allen Spendern und Gönnern, aus Ihrlerstein,
Essing, Painten, Kelheim, Saal, Riedenburg und
Herrnsaal und wünschte allen frohe und besinnliche
Weihnachten und einen guten Rutsch ins Neue Jahr
2016.

Kommunikationstechnik  Siegfried Huber
Meisterbetrieb für Radio- und Fernsehtechnik
Waldstraße 1a    93346 Ihrlerstein
Tel: 09441-682675  Fax: 09441-682676  eMail: huber.kommtech@web.de

Verkauf und Reparatur von
Unterhaltungselektronik (TV,SAT,etc.)
Haushaltsgeräten

  - Fachhandelspartner
BK- SAT – Empfangsanlagen
Videoüberwachung
Telekommunikation

JAKOBS
POTHEKE

INHABER: CHRISTIAN EIGENSTETTER

HAUPTSTRASSE 1       93346 IHRLERSTEIN
TELEFON  0 94 41 / 68 23 93       TELEFAX  0 94 41 / 68 23 95    
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Ein wichtiger Programmpunkt auf der Jahresversamm-
lung waren die Mitgliederehrungen. Folgende Mitglie-
der, die der Wehr über viele Jahre die Treue gehalten
haben, wurden geehrt:
Für 25jährige Mitgliedschaft geehrt:
- Baumann Helmut - Fuchs Max
- Marufke Matthias - Schlamminger Johann
- Wimmer Stefan

für 40jährige Mitgliedschaft geehrt:
- Blaimer Arnold - Döhl Gerhard
- Ligl Gottfried - Schlagbauer Franz

für 50jährige Mitgliedschaft geehrt:
- Faltermeier Siegfried - Huber Johann
- Linz Klement - Preis Albert
- Riepl Josef - Schweiger Rainer

für 60jährige Mitgliedschaft geehrt:
- Kreuzer Martin - Schweiger Erwin

für 65jährige Mitgliedschaft geehrt:
- Schmid Josef - Wallner Richard
- Schmaus Johann

für 70jährige Mitgliedschaft geehrt:
- Riepl Johann - Schweiger Michael

Weiter erfolgten Auszeichnungen für die häufigsten
Übungsbesuche bei der Jugendgruppe:
- Beyer Matthias - Hecht Benjamin
- Heberlein Christian

längste Zeit unter Atemschutz:
- Markus Schmaus (mit 318 Minuten)

Es wurden befördert:
zum Feuerwehrmann: Besenhart Felix
zum Oberfeuerwehrmann: Wagner Michael
zur Oberfeuerwehrfrau: Wallner Christine
zum Hauptfeuerwehrmann: Karl Anton

FFW Ihrlerstein

Jahreshauptversammlung 2016 der
 Freiwilligen Feuerwehr Ihrlerstein

Am 05.01.2016 fand die Jahreshauptversammlung
der Freiwilligen Feuerwehr Ihrlerstein im Café église
statt und Vorstand Reinhard Wallner konnte 72
erschienene Mitglieder begrüßen. Er blickte zurück
auf ein Vereinsjahr mit vielen Feierlichkeiten und Ver-
anstaltungen. Neben traditionellen Ereignissen wie
Schulhoffasching und die Teilnahme der Wehr am
Bürgerfest, nahmen die Mitglieder im Mai 2015 am
150jährigen Gründungsfest der FF Kelheim und im
Juli 2015 am 150jährigen Gründungsfest der FF Ober-
viechtach teil. Auch fand im Jahr 2015 wieder das
Feuerwehr-Theater statt, welches an allen Tagen aus-
verkauft und somit ein voller Erfolg war. 

Kommandant Lars Steger konnte von 42 Einsätzen
im abgelaufenen Jahr berichten. Dies waren 6 Brand-
einsätze, 33 technische Hilfeleistungen und 3 Sicher-
heitswachen. Es wurden 106 Ausbildungsveranstal-
tungen abgehalten, zu welcher traditionell auch eine
Gemeinschaftsübung im Rahmen der Brandschutz-
woche mit den Nachbarfeuerwehren aus Essing und
Painten gehörte. 

Deufel Bau Gm
bH

Rappelshofen 10 a    ·    93346 Ihrlerstein
Tel. 0 94 47 - 4 36 · Mobil 01 51 - 18 47 82 08

e-mail: deufel-bau@t-online.de

Gerüstbau Neubau Sanierung

Baugeräte- und Schalungsverleih
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Bild u. Text: Walter Roith 
Besonderem Dank gilt auch Magdalena und Günter
Besenhart , die den Altarraum mit dem Hirschgeweih
sehr schön geschmückt haben, sowie Marianne Eimer
mit Team für die Organisation im Pfarrsaal. 

Hubertusmesse in der Pfarrkirche 
St. Josef Ihrlerstein

Auf Initiative der Jagdgenossenschaft Ihrlerstein/Pon-
holz fand am 14. November in der Ihrlersteiner Pfarr-
kirche St. Josef erstmals eine feierliche Hubertusmes-
se statt. Die Messe war dem  heiligen Hubertus,
Schutzpatron der Jäger und Schützen gewidmet.

Die Kelheimer Jagdhornbläser unter der Leitung
von Michael Blaimer gaben der Hubertusmesse mit
ihren Instrumenten einen besonders feierlichen Rah-
men. 

Das Hauptthema des Gottesdienstes war die Legende
des Heiligen Hubertus, dem in den belgischen Arden-
nen ein Hirsch mit einem leuchtenden Kreuz auf der
Stirn erschienen sein soll. Daraufhin änderte der lei-
denschaftliche Jäger sein Leben. Er erkannte in allen
Wesen Geschöpfe göttlichen Ursprungs und hat sich
deshalb von diesem Zeitpunkt an, hegend und pfle-
gend, der vom Schöpfergott anvertrauten Tier- und
Pflanzenwelt verwandt. Hubertus wurde Bischof von
Lüttich. 727 gilt als sein Todesjahr.

Im Anschluss an die hl. Messe fand ein gemütliches
Beisammensein mit Bewirtung im Pfarrsaal statt. Der
Pfarrsaal war bis zum letzten Platz gefüllt.

Aufgrund eines kleinen „Kassenüberschusses“ wurde
von der Jagdgenossenschaft Herrn Pfarrer Martin
Stempfhuber eine Spende von 200 Euro überreicht.

Mit hohem zeitlichem Aufwand sorgen die Jäger für
ein ausgewogenes Verhältnis zwischen der freileben-
den Tierwelt und den anderen Lebensräumen. Das
sei eine der wesentlichen Aufgaben des Jagd-
schutzes, lobte der Jagdvorsteher Anton Waldhier die
Arbeit der Jägerschaft.

Werbeauftritte
Die richtige Präsentation ist ausschlag-
gebend für ein erfolgreiches Geschäft.
Denn der erste Eindruck zählt!

• Displayständer
• versch. Schilder
• Poster mit Klemmschienen
• Kundenstopper
• Banner
• Aufkleber

Münchener Str. 35 · Abensberg ·  0 9443 /9140-0
oder: Straubinger Str. 3 · Abensberg · 992206-0
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Herzlich eingeladen sind alle Eltern und  Mädchen
der 4. Klasse Grundschule und der 5. Klasse Mittel-
schule, die an einem Übertritt an die Realschule inter-
essiert sind. 

Schnuppertag 2015

Am 01.03.2016 von 17.30 - 19.00 Uhr sind die Türen
unseres Schulhauses geöffnet, um einen Eindruck
vom Angebot und den Räumlichkeiten der Schule
gewinnen zu können.

Gerne werden Sie unsere Lehrkräfte auf dem Rund-
weg durchs Schulhaus begleiten. 

Um 19.00 Uhr beginnt der Informationsabend in der
Turnhalle mit Informationen über den Bildungsweg
und das Zusammenleben an der Mädchenrealschule
St. Anna, die Voraussetzungen für den Übertritt an
die Realschule sowie Erläuterungen zum Probeun-
terricht. Für die Mädchen gibt es in dieser Zeit ein
Betreuungsangebot der Tutorinnen.

Schnuppern und informieren in der Mädchenrealschule St. Anna am 01. März 2016
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je Dose 2,95 €

 Pinselreiniger 1L
 Universalreiniger 1L
 Terpentinersatz 1L
 Wasch Reinigungsbenzin 1L
 Petrolium 1L
 Imprägnierungsspray 400 ml

über 20.000 Knäul Wolle
eingetroffen

Wichtiger Hinweis für Veröffentlichung von

Beiträgen im Mitteilungsblatt:

Textbeiträge die zur Veröffentlichung gedacht sind,

sind auf USB-Stick abzuspeichern od., wenn möglich,

per Email an: verena.hesse@ihrlerstein.de zu sen-

den. Zudem sind f. Rückfragen die Beiträge mit Namen

u. Tel. Nr. zu versehen. Ein Einarbeiten umfangreicher

Textbeiträge ohne diese Vorarbeit wird nicht zugesichert.

Die nächste Ausgabe erscheint 

Ende Februar
Beiträge hierfür sind bis zum 8.2.2016 abzugeben.

Tel: 09447-1231
Fax: 09447-991510
mail:m.hofinger@t-online.de
www.elektro-hofinger.de

M.Hofinger
Rappelshofen 9
93346 Ihrlerstein

unsere Leistungen

Elektroinstallation Alt-und Neubau
Elektrogeräte und Reparaturen
Elektrische Fußbodenheizungen
Marmorheizungen
Wohnraumlüftungen dezentral
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2016 Februar
1 Mo Papiertonne II
2 Di Gelber Sack II
3 Mi Mittwochswanderer; Jachthafen -

Gundelshausen (Fachingskranzl)
4 Do Restmüll
5 Fr Biotonne
6 Sa
7 So Schulhoffasching (ohne SPD)
8 Mo Papiertonne I
9 Di Gelber Sack I
10 Mi SPD Politischer Aschermittwoch; Café église 
11 Do Mittwochswanderer; Altessing- Einthal - Prunn
12 Fr
13 Sa Kirche; Brautleutetag
14 So
15 Mo
16 Di
17 Mi Mittwochswanderer; Wallnerkapelle - Maierhofen
18 Do Restmüll
19 Fr Biotonne
20 Sa BSC; Langlauf mit Schneeschuhwandern
21 So
22 Mo
23 Di
24 Mi Mittwochswanderer; Saal - Mitterfecking - Reißing
25 Do BSC; 19 Uhr Mitgliederversammlung mit Neuwahl;

Café église
26 Fr
27 Sa
28 So
29 Mo Papiertonne II

2016 März
1 Di Gelber Sack II

Kirche; 19.30 Uhr KEB: Menschenrechte in Brasilien.
Reisevortrag aus d.Amazonasgebiet v. Gregor Tautz

2 Mi Mittwochswanderer; Gundlfing - Oberhofen - Perletz-
hofen

3 Do Restmüll
4 Fr OGV; 19 Uhr JHV; Café église

Biotonne
5 Sa
6 So 10 Uhr Vereinszusammenkunft; Café église
7 Mo Papiertonne I
8 Di Gelber Sack I
9 Mi Mittwochswanderer; Sinzing - Alling - Eilsbrunn
10 Do
11 Fr Starkbierfest, Café église
12 Sa
13 So SPD; 19 Uhr JHV; Maharadscha
14 Mo
15 Di
16 Mi Mittwochswanderer; Rothenbügl (P) - Naturfreundehaus
17 Do Restmüll
18 Fr Biotonne 

Kirche; 17 Uhr Jugendkreuzweg
19 Sa
20 So Kirche; Palmweihe
21 Mo
22 Di
23 Mi Mittwochswanderer; Haas (Fischzucht) Dietfurt
24 Do
25 Fr SFG; 19 Uhr Monatsversammlung mit Fischessen;

Café  église
26 Sa
27 So Kirche; 5 Uhr Osternacht
28 Mo
29 Di Papiertonne II
30 Mi Gelber Sack II

Mittwochswanderer; Waldkapelle - Gut Schwaben -
Tettenwang

31 Do

Veranstaltungskalender:

DSD – Abfuhr (gelber Sack)
I.  Ihrlerstein, Kleinwalddorf, Palmberg, Sonnenhang
II. Naturfreundehaus, Osterholzen, Osterthal, Rappelshofen,

Sausthal, Wäscherhartl  

Biotonne
Ihrlerstein mit allen Gemeindeteilen

Restmülltonne 
Ihrlerstein mit allen Gemeindeteilen

Papiertonne
Entnehmen Sie bitte dem interaktiven Müllkalender (Internet) oder
dem Abfallentsorgungsplan des Landkreises Kelheim 
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HORAK
Naturstein

Arno Horak

Steinmetzmeister
staatl. gepr. Natursteintechniker
Restaurator im Steinmetz- u.
Steinbildhauer-Handwerk

Weinbergweg 5 - 93309 Kelheim · Tel. 0 94 41-21 209
info@horak-naturstein.de - www.horak-naturstein.de

Böden - Treppen
Bäder - Küchen
Garten - Terrasse
Grabsteine


